



গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন

গাজীপুর।

উন্নয়নের গণতন্ত্র
শেখ হাসিনার মূলমন্ত্র

গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনের ২০.১১.২০১৮ইং তারিখে অনুষ্ঠিত দ্বিতীয় মাসিক সভার কার্যবিবরণীঃ-

সভাপতি	:	জনাব মোহাম্মদ জাহাঙ্গীর আলম মেয়র, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন, গাজীপুর।
সভার স্থান	:	সম্মেলন কক্ষ, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন।
সভার তারিখ	:	২০.১১.২০১৮ইং, রোজ মঙ্গলবার।
সভার সময়	:	বেলা ৯.৩০ ঘটিকা।

সভায় উপস্থিত/অনুপস্থিত কাউন্সিলরবৃন্দের নামের তালিকাঃ পরিশিষ্ট “ক”

পবিত্র কোরআন তেলাওয়াতের মাধ্যমে সভার কাজ শুরু করা হয়। সভাপতির অনুমতিক্রমে গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা সভার কার্যক্রম শুরু করেন। অতঃপর আলোচ্য সূচীর আলোকে নিম্নোক্ত আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়ঃ-

আলোচনা	সিদ্ধান্ত	দায়িত্ব
১. বিগত মাসিক সভার কার্যবিবরণী পাঠ। সভায় সভাপতি মহোদয়ের অনুমতিক্রমে গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা জনাব কে.এম.রাহাতুল ইসলাম প্রথম মাসিক সভার কার্যবিবরণী সভায় পড়ে শুনান।	বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠান্তে উহা অনুমোদনের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	সচিব গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন
২. চলমান বিভিন্ন উন্নয়নমূলক প্রকল্পের বিষয়ে আলোচনাঃ ক) সভাপতি মহোদয় সভাকে জানান যে, মাননীয় প্রধানমন্ত্রী সদয় হয়ে গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনের ১৫১০ কোটি টাকা এবং তার পূর্বে ৬৬০ কোটি টাকার ডিপিপি একনেক অনুমোদন করেছে। এই জন্য মাননীয় প্রধানমন্ত্রী, মাননীয় স্থানীয় সরকার মন্ত্রী, স্থানীয় সরকার বিভাগের সিনিয়র সচিবসহ সংশ্লিষ্টগণকে ধন্যবাদ জানানো হয়। এ প্রসঙ্গে সভাপতি মহোদয় সভাকে জানান যে, সিটি কর্পোরেশনের কার্যক্রম এগিয়ে নেয়ার জন্য কাউন্সিলরগণের সহযোগিতা প্রয়োজন।	সভায় বর্ণিত বিষয় সমূহের উপর বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। আলোচনাতে নিম্নরূপ সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়ঃ- ক) গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনকে (৬৬০+১৫১০) = ২১৭০ কোটি টাকার ডিপিপি'র মাধ্যমে বরাদ্দ দেয়ায় মাননীয় প্রধানমন্ত্রীকে ধন্যবাদ ও কৃতজ্ঞতা জানানো হয়। এ বিষয়ে প্রয়োজনীয় সহযোগিতা করার জন্য মাননীয় স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রী মহোদয়, স্থানীয় সরকার বিভাগের সিনিয়র সচিব এবং সংশ্লিষ্ট সদস্যগণকে ধন্যবাদ জানানো হয়।	অতিরিক্ত প্রধান প্রকৌশলী/ নির্বাহী প্রকৌশলীগন

জাইকার অর্থায়নে সিটি গভার্নেন্স প্রকল্পের (সির্জিপি) উপ প্রকল্পগুলির কাজের অগ্রগতি সম্পর্কে মাননীয় মেয়র মহোদয় প্রকৌশল বিভাগের সংশ্লিষ্ট প্রকৌশলীকে সভায় উপস্থাপনের জন্য অনুরোধ জানান। অতিরিক্ত প্রধান প্রকৌশলী Batch-01 এর অসম্পন্ন তিনটি প্রকল্প এবং Batch-02 এর ১৪ টি প্রকল্পের অগ্রগতির প্রতিবেদন সভায় উপস্থাপন করেন। Batch-01 এর Package no.-03, 04 এবং 05 এর অগ্রগতি এবং সময়মত কাজ শেষ না হওয়ার বিষয়ে নির্বাহী প্রকৌশলী জনাব মোঃ হাসিবুল ইসলাম, জোন-০৪ কে ব্যাখ্যা দেয়ার জন্য অনুরোধ করা হয়। নির্বাহী প্রকৌশলী জোন-৪, সভাকে জানান যে, ০৩ নং প্যাকেজের উপ-প্রকল্পটির প্রাক্কলিত মূল্য ছিল=১২,১৩৬১,৭৬৬.০০ টাকা, চুক্তি মূল্য = ১০,০৩,২৪,৫২৯.২০ টাকা যা অফিসিয়াল প্রাক্কলনের চেয়ে ১৭.৩৩% Less. Contract স্বাক্ষর করা হয়েছে গত ১০.০৩.২০১৬। কাজের অগ্রগতি ৬০%। ঠিকাদার বর্তমানে কাজ বন্ধ রেখেছে। ইতিমধ্যেই ঠিকাদারকে Contract Document এর জিসিসি-৮৯.১(a) ধারা অনুযায়ী ২৮ দিনের নোটিশ দেয়া হয়েছে। অন্যদিকে Package no.-04 অগ্রগতি প্রায় ৭০% ঠিকাদারের কাজ চলমান আছে। আগামী জানুয়ারী ২০১৯ এর মধ্যে কাজ সমাপ্ত হবে। প্যাকেজ নং- ০৫ এর অগ্রগতি ৭৫%। ৩১ ডিসেম্বর ২০১৮ তারিখের মধ্যে কাজটি সমাপ্ত হবে বলে আশা করা যায়।

Package no.- ICGP B2 GCC 01:

মেয়র মহোদয় Batch-02 এর প্রকল্পগুলির অগ্রগতি প্যাকেজ wise উপস্থাপনের জন্য সংশ্লিষ্ট নির্বাহী প্রকৌশলীদের অনুরোধ জানান। প্যাকেজ নং- Package no.- ICGP B2 GCC 01 অর্থাৎ ভানুয়া হতে জয়দেবপুর-ধীরাশ্রম-হায়দরাবাদ-বনমালা রাস্তাটির অগ্রগতি ২০%। ইতিমধ্যেই Contract এর সময় শেষ হয়েছে। বর্ধিত সময় আগামী ২১.০১.২০১৯ তারিখে শেষ হবে। মেয়র মহোদয় জানান যে, যেহেতু গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন এলাকার অনেক ভারী শিল্প প্রতিষ্ঠান অবস্থিত সেহেতু বর্ধিত রাস্তাটি দিয়ে প্রতিনিয়ত ৪০-৫০ টন ওজনের ট্রাক/লরী/কন্টেইনার বর্তমানে চলছে এবং ভবিষ্যতেও চলবে সুতরাং উক্ত রাস্তার ডিজাইনটি ভারী যানবাহন চলাচলের উপযোগী করে প্রস্তুত করা প্রয়োজন। এ বিষয়ে সংশ্লিষ্ট কাউন্সিলরগণ একমত পোষন করেন এবং সংশ্লিষ্ট ঠিকাদারকে দ্রুত গতিতে কাজ করারও পরামর্শ দেন।

Package no.- ICGP B2 GCC 02:

প্যাকেজটির কাজের অগ্রগতি ৪০% বর্তমানে কাজের Alignment বরাবর বিদ্যুতের খুঁটি থাকতে ড্রেন এর কাজ বন্ধ আছে। রাস্তার কাজের প্রাক্কলনে ১৫০ মি. মি. ম্যাকাডাম এর ৪০ মি. মি. কার্পেটিং ডিজাইনে আছে। কিন্তু বর্তমানে রাস্তার প্রায় সকল অংশে ১'-৬" থেকে ২'-০" গর্তের সৃষ্টি হয়েছে অন্যদিকে যেহেতু রাস্তাটির দুই পার্শ্বে অনেক ফ্যান্টারী অবস্থিত সুতরাং উক্ত রাস্তাটি ভারী যানবাহন চলাচলের উপযোগী করে টেকসই ডিজাইন করা প্রয়োজন বলে মাননীয় মেয়র মহোদয় সভায় মতামত ব্যক্ত করেন। এ বিষয়ে সংশ্লিষ্ট কাউন্সিলর একমত পোষন করেন।

(০১) Package no-ICGP B1 GCC 03 এর কাজটির Contract Cancel করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

(০২) Package no-ICGP B1 GCC 04 এর কাজটি আগামী ৩০ জানুয়ারী ২০১৯ এর মধ্যে সমাপ্ত করার জন্য সর্বশেষ সময় দেয়ার সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

(০৩) Package no-ICGP B1 GCC 05 এর কাজটি বিশেষ বিবেচনায় ডিসেম্বর ৩১, ২০১৮ পর্যন্ত সময় বৃদ্ধির সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

(০১) Package no- ICGP B2 GCC 01 এর কাজটির চুক্তি মূল্য ঠিক রেখে ভারী যানবাহন চলাচলের উপযোগী করে ডিজাইন করতঃ Re-Cast প্রাক্কলন প্রস্তুত করে প্রকল্প পরিচালকের অফিসে প্রেরণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

(০২) আগামী জুন/২০১৯ সময়ের পূর্বে কাজটি সমাপ্ত করার জন্য সংশ্লিষ্ট ঠিকাদারকে অনুরোধ জানানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

(০১) Package no- ICGP B2 GCC 02 এর চুক্তি বাতিলের সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

(০২) Heavy Traffic বিবেচনা করে রাস্তাটির ডিজাইন এবং বর্তমান রেটে প্রাক্কলন তৈরি করে পুনঃ টেন্ডার আহবান করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

(০৩) ঠিকাদারের আবেদনের প্রেক্ষিতে উভয় পক্ষের সমঝোতার মাধ্যমে ঠিকাদারকে অব্যাহতি দেয়ার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

Package no.- ICGP B2 GCC 03:

প্যাকেজটির কাজের অগ্রগতি ৩%। কাজটি বর্তমানে বন্ধ আছে এবং কাজের সময় ইতিমধ্যেই শেষ হয়ে গিয়েছে। রাস্তাটি প্রাকল্পনে শুধুমাত্র Leveling Dressing করে ৪" আরসিস চালাই ধরা আছে যা বর্তমানে করা সম্ভব নয়। রাস্তার প্রায় সকল অংশে ১'-০" থেকে ১'-৬" গর্তের সৃষ্টি হয়ে গিয়েছে। রাস্তাটি দিয়ে শিল্প প্রতিষ্ঠানের ভারী যানবাহন চলাচল করে। অন্যদিকে রাস্তাটি একটি বাই-পাস রাস্তা হিসাবে ব্যবহার করা হয়। মাননীয় মেয়র মহোদয় রাস্তার ডিজাইন ভারী যানবাহন চলাচলের জন্য প্রস্তুত করার পরামর্শ দেন এবং এতে সংশ্লিষ্ট কাউন্সিলরগণ একমত পোষন করেন।

(০১) Package no- ICGP B2 GCC 03 এর চুক্তি বাতিলের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

(০২) ভারী যানবাহন চলাচলের উপযোগী করে রাস্তাটির ডিজাইন করা সহ যেহেতু রাস্তাটি বাইপাস রাস্তা হিসাবে ব্যবহার করা হয় সেহেতু প্রাপ্ত বৃদ্ধি করে প্রাকল্পন করে পুনঃ টেন্ডার আহবান করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

(০৩) ঠিকাদারের আবেদনের প্রেক্ষিতে উভয় পক্ষের সমঝোতার মাধ্যমে ঠিকাদারকে অব্যাহতি দেয়ার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

Package no.- ICGP B2 GCC 04:

প্যাকেজটির কাজের অগ্রগতি ১০%। বর্তমানে কাজটি বন্ধ আছে। যেহেতু রাস্তাটি প্রশস্থ করা হবে সেহেতু ড্রেন এর এলাইনমেন্ট পরিবর্তন হবে বিধায় কাজটি বাতিল করে পুনরায় ফুটপাথ এবং DUCT এর Provision রেখে ড্রেন এর ডিজাইন করার জন্য মেয়র মহোদয় মতামত ব্যক্ত করেন। এতে সংশ্লিষ্ট কাউন্সিলরগণ একমত পোষন করেন।

(০১) Package no- ICGP B2 GCC 04 এর চুক্তি বাতিলের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

(০২) ফুটপাথ এবং DUCT এর Provision রেখে ড্রেন এর ডিজাইন করে প্রাকল্পন প্রস্তুত করতঃ পুনরায় টেন্ডার আহবান করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

(০৩) ঠিকাদারের আবেদনের প্রেক্ষিতে কৃতকাজের পরিমাপ গ্রহণ পূর্বক বিলের পরিমাণ নির্ধারিত করে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য মাননীয় মেয়র মহোদয়কে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

Package no.- ICGP B2 GCC 05

Package no.- ICGP B2 GCC 06

Package no.- ICGP B2 GCC 07

বর্ণিত প্যাকেজ তিনটির কাজের অগ্রগতি যথাক্রমে ২০%, ২০% এবং ২৮% কাজগুলো বর্তমানে ধীর গতিতে চলমান আছে। মেয়র মহোদয় সভাকে জানান যে, আগামী বর্ষা মৌসুমের আগেই কাজগুলির গুণগত মান ঠিক রেখে বাস্তবায়ন করতে হবে এ বিষয়ে সংশ্লিষ্ট কাউন্সিলরগণ একমত পোষন করেন।

(০১) আলোচনায় বর্ণিত ০৩ টি প্যাকেজের কাজ আগামী মে/২০১৯ তারিখের মধ্যে সম্পন্ন করার জন্য ঠিকাদারকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

(০২) কাজের গুণগত মান ঠিক রেখে নির্ধারিত সময়ের মধ্যে বাস্তবায়নের প্রয়োজনীয় কার্যক্রম গ্রহণের জন্য প্রকৌশল বিভাগকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

<p>Package no.- ICGP B2 GCC 08:</p> <p>উপ-প্রকল্পটির কাজের অগ্রগতি ২৫%। বর্তমানে কাজটি বন্ধ আছে। মেয়র মহোদয় সভাকে জানান যে, প্যাকেজে বর্ণিত কাজটি গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনের আওতায় গুরুত্বপূর্ণ রাস্তা এবং ভিআইপি রাস্তা। রাস্তাটি দীর্ঘ মেয়াদী এবং টেকসই ভাবে নির্মাণ করা প্রয়োজন। সেই আলোকে কার্পেটিং এর পরিবর্তে আরসিসি রাস্তা করা প্রয়োজন এবং রাস্তাটি রেল-লাইন থেকে রাজবাড়ী পর্যন্ত প্রসস্থ করাও প্রয়োজন। সুতরাং প্যাকেজটির চুক্তি বাতিল করে নতুনভাবে ডিজাইন করতে রাস্তাটি বর্তমান প্রশস্ততা আরো বৃদ্ধি করে প্রাক্কলন প্রস্তুত করা প্রয়োজন।</p>	<p>(০১) Package no- ICGP B2 GCC 08 এর চুক্তি বাতিলের সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p> <p>(০২) রাস্তার প্রশস্ত বৃদ্ধি করে কার্পেটিং এর পরিবর্তে আরসিসি রাস্তার ডিজাইন করে পুনঃ টেন্ডার আহবান করার সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p> <p>(০৩) মাননীয় মেয়র মহোদয় সংশ্লিষ্ট ঠিকাদারের সাথে আলোচনা সাপেক্ষে তাকে অব্যাহতি দেয়ার ব্যবস্থা করবেন মর্মে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p>
<p>Package no.- ICGP B2 GCC 09 Package no.- ICGP B2 GCC 10 Package no.- ICGP B2 GCC 13</p> <p>বর্ণিত প্যাকেজ তিনটির কাজের অগ্রগতি যথাক্রমে ২৫%, ৪৬% এবং ৫৫% কাজগুলো বর্তমানে ধীর গতিতে চলমান আছে। মেয়র মহোদয় সভাকে জানান যে, আগামী বর্ষা মৌসুমের আগেই কাজগুলির গুণগত মান ঠিক রেখে বাস্তবায়ন করতে হবে এ বিষয়ে সংশ্লিষ্ট কাউন্সিলরগণ একমত পোষন করেন।</p>	<p>(০১) আলোচনায় বর্ণিত ০৩ টি প্যাকেজের কাজ আগামী মে/২০১৯ তারিখের মধ্যে সম্পন্ন করার জন্য ঠিকাদারকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p> <p>(০২) কাজের গুণগত মান ঠিক রেখে নির্ধারিত সময়ের মধ্যে বাস্তবায়নের প্রয়োজনীয় কার্যক্রম গ্রহণের জন্য প্রকৌশল বিভাগকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p>
<p>Package no.- ICGP B2 GCC 12:</p> <p>উপ-প্রকল্পটির কাজের অগ্রগতি ২০%। বর্তমানে কাজটি বন্ধ আছে। মেয়র মহোদয় সভাকে জানান যে, প্যাকেজে বর্ণিত কাজটি গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনের আওতায় গুরুত্বপূর্ণ রাস্তা ০৫ নং জোনে অবস্থিত একটি ভিআইপি রাস্তা। আগামী ১৫ ডিসেম্বর ২০১৮ তারিখের মধ্যে ঠিকাদার কাজের অগ্রগতি সন্তোষজনক পর্যায়ে না নিতে পারলে চুক্তি বাতিলের সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p>	<p>(০১) Package no- ICGP B2 GCC 12 এর চুক্তি বাতিলের সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p> <p>(০২) মাননীয় মেয়র মহোদয় সংশ্লিষ্ট ঠিকাদারের সাথে আলোচনা সাপেক্ষে আগামী ১৫ ডিসেম্বর ২০১৮ এর মধ্যে সন্তোষজনক অগ্রগতি না হলে চুক্তি বাতিল পূর্বক পুনরায় টেন্ডার আহবান করার সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p>

Package no.- ICGP B2 GCC 11:

উপ-প্রকল্পটির কাজের অগ্রগতি ৩%। বর্তমানে কাজটি বন্ধ আছে। মেয়র মহোদয় সভাকে জানান যে, প্রকল্পটির সাইট তিনি পরিদর্শন করেছেন। রাস্তাটির বর্তমান প্রশস্ততা আছে ২০'-০" রাস্তাটির দুই পার্শ্বে বেশকিছু শিল্প কারখানা/ফ্যাক্টরী অবস্থিত। সুতরাং রাস্তাটির প্রশস্ততা বৃদ্ধি করে ৪০'-০" করে নির্মাণ করার জন্য তিনি নিজে সিমানা চিহ্নিত করে এসেছেন। সুতরাং ড্রেন নির্মাণ রাস্তার সাইট দিয়ে করতে হবে। অন্যদিকে ড্রেনটি বর্তমানে ডিজাইন এ কোন Duct অর্ন্তভুক্ত করা নেই। সুতরাং ড্রেন এর ডিজাইনে Duct এর আধুনিক Footpath সংযোজন করা প্রয়োজন। এ বিষয়ে সংশ্লিষ্ট কাউন্সিলরগণ একমত পোষন করেন।

- (০১) বিভিন্ন ইউটিলিটিতে সেবা (গ্যাস, বিদ্যুৎ, পানির লাইন) এর জন্য উপযোগী করে Duct সংযোজন সহ আধুনিক ভাবে Footpath সংযোজন সহ ড্রেন ডিজাইন করে প্রাক্কলন প্রস্তুত পূর্বক নতুন ভাবে টেন্ডার আহবানের সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।
- (০২) ঠিকাদারের সাথে সম্পাদিত চুক্তি বাতিল করার সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।
- (০৩) ঠিকাদারকে কালো তালিকাবুক্ত করার বিষয়ে মেয়র মহোদয়কে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।

Package no.- ICGP B2 GCC 14:

উপ-প্রকল্পটির Evaluation Report প্রকল্প পরিচালকের অফিসে অনুমোদনের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে।

প্রকল্প পরিচালকের অফিসে থেকে Evaluation Report অনুমোদন পাওয়ার পর NOA প্রদানের জন্য সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।

(খ)

আলোচনা	সিদ্ধান্ত
<p>উন্নয়ন প্রকল্প প্রস্তাব -৬৬০ কোটি (ডিপিপি-৬৬০.০০ কোটি) অতিরিক্ত প্রধান প্রকৌশলী সভাকে জানান যে, গত ২৭/১০/২০১৮ তারিখে উন্নয়ন প্রকল্প প্রস্তাব ৬৬০.০০ কোটি টাকার স্থানীয় সরকার পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের স্থানীয় সরকার বিভাগ থেকে প্রশাসনিক অনুমোদন পাওয়া যায়। ইতিমধ্যেই জোন পর্যায়ে সরেজমিনে পরিদর্শন পূর্বক সংশ্লিষ্ট জোনের প্রকৌশলীগণ সার্ভে এবং পরিমাপ গ্রহণের কাজ সম্পন্ন করেছেন। এ বিষয়ে মাননীয় মেয়র মহোদয় সভাকে জানান যে, বর্ণিত ডিপিপি টির উপ-প্রকল্পের প্রাক্কলন ২০১৫-২০১৬ অর্থ বৎসরের অনুমোদিত Rate এর মাধ্যমে প্রস্তুত করা হয়েছিল। ইতিমধ্যেই ০২ অর্থ বৎসর অতিবাহিত হয়েছে এবং ২০১৮-২০১৯ অর্থ বৎসরের অনুমোদিত Rate চলে এসেছে। সুতরাং ২০১৮-২০১৯ অর্থ বৎসরের Rate অনুসরণ করে উপ-প্রকল্পগুলির প্রাক্কলন করা যেতে পারে এ বিষয়ে উপস্থিত কাউন্সিলরগণ বিস্তারিত আলোচনা করে একমত পোষণ করেন।</p>	<ol style="list-style-type: none">(০১) উপ-প্রকল্পগুলির ২০১৮-২০১৯ অর্থ বৎসরের অনুমোদিত Rate অনুযায়ী প্রাক্কলন করার জন্য প্রকৌশল বিভাগকে অনুরোধ জানানোর সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হলো। একই সাথে 1st Phase এর উপ-প্রকল্পগুলি দ্রুততম সময়ের মধ্যে টেন্ডার আহবানের জন্য প্রকল্প পরিচালককে অনুরোধ করা হলো।(০২) ইতিমধ্যে ২০১৮-২০১৯ অর্থ বৎসরের অনুমোদিত Rate এ DPP Revised করে স্থানীয় সরকার বিভাগে প্রেরণের জন্য সিদ্ধান্ত গৃহিত হলো।

<p>৩. রাজস্ব বিষয়ক আলোচনাঃ</p> <p>সভায় উপস্থিত কাউন্সিলরগণ জানান যে, রাজস্ব আদায়ের উপর সিটি কর্পোরেশনের উন্নয়ন অনেকাংশে নির্ভরশীল। রাজস্ব আদায় বৃদ্ধি করা না হলে উন্নয়ন কার্যক্রমে সমস্যা হবে। তারা আরও জানান যে, বিগত সময়ে শিল্প কারখানার হোল্ডিং কর রিভিউ'র মাধ্যমে কমানো হয়েছে। এতে সিটি কর্পোরেশনের অনেক রাজস্ব আয় কম হয়েছে। উক্ত রিভিউ বাতিল করার জন্য অনুরোধ করেন। তারা আরও জানান যে, কর আদায়, কর ধার্য এবং লাইসেন্স শাখার কর্মকর্তা ও কর্মচারীরা বাহিরে যান না। ফলে মাঠ পর্যায়ের আদায় হয় না। অনেক টাকা বকেয়া এবং অনেক প্রতিষ্ঠান কর ধার্য এবং লাইসেন্স ফি এর আওতার বাহিরে থাকে। রাজস্ব শাখাকে মাঠ পর্যায় তদারকির পরামর্শ প্রদান করা হয়।</p>	<p>সভায় বর্ণিত বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। আলোচনান্তে নিম্নরূপ সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়ঃ-</p> <p>ক) আপাততঃ কোন হোল্ডিংয়ের রিভিউ না করার সর্ব সম্মত সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p> <p>খ) বকেয়া কর আদায় লাইসেন্স ফি আদায় ও নতুন লাইসেন্স ইস্যু এবং কর ধার্যের জন্য উক্ত শাখা সমূহের কর্মকর্তা কর্মচারীদেরকে মাঠ পর্যায়ে যাওয়া এবং তদারকি বৃদ্ধি করার সর্ব সম্মত সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p>
---	---

০৪. বিভিন্ন রাস্তা ঘাট জরুরী ভিত্তিতে মেরামত প্রসঙ্গে আলোচনা;

(ক)

আলোচনা	সিদ্ধান্ত
<p>মাননীয় মেয়র মহোদয় সভাকে জানান যে, আসন্ন জাতীয় সংসদ নির্বাচনকে সামনে রেখে গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন এলাকার বিভিন্ন সংযোগ রাস্তা সহ ভোটকেন্দ্রের রাস্তাগুলি সাময়িকভাবে মেরামত করা প্রয়োজন। এ বিষয়ে উপস্থিত কাউন্সিলরগণ একমত পোষন করেন। এ বিষয়ে মাননীয় মেয়র মহোদয় জরুরী ভিত্তিতে RFQ এর মাধ্যমে কাজগুলি বাস্তবায়নের পরামর্শ দেন। সভায় উপস্থিত প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা এবং অতিরিক্ত প্রধান প্রকৌশলী সভাকে জানান যে, Public Procurement Regulation-2008 এর ধারা ৬৯ এর আলোকে ADP (উন্নয়ন বাজেটের অধীন) বরাদ্দ থেকে ৪০ লক্ষ এবং নিজস্ব রাজস্ব বাজেটের অধীন তহবিল থেকে ২০ লক্ষ টাকা পর্যন্ত ১ অর্থ বৎসরে RFQ এর মাধ্যমে কাজ বাস্তবায়নের নিয়ম আছে। মাননীয় মেয়র মহোদয় সভায় জানান যে, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন ৩২৯.৫৩ বর্গ কিলোমিটার এরিয়া নিয়ে গঠিত। এখানে প্রায় ৩৫ লক্ষ লোক বসবাস করে। প্রায় ৫০০০ মিল/ফ্যাক্টরী আছে। সুতরাং এত বড় এরিয়ায় জরুরী ভিত্তিতে অনেক কাজের প্রয়োজন বিধায় RFQ এর আর্থিক সীমা অন্তত ১০ কোটি টাকা হওয়া প্রয়োজন।</p>	<p>(০১) নিম্নে বর্ণিত উপ-প্রকল্পগুলি জরুরী ভিত্তিতে RFQ এর মাধ্যমে বাস্তবায়নের নিমিত্তে প্রকৌশল বিভাগকে অনুরোধ জানিয়ে সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহিত হলো।</p>

ক্রঃনং	প্রকল্পের নাম	প্রাক্কলিত মূল্য
০১.	দক্ষিণ ছায়াবীথি হতে বাঙ্গালগাছ পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	প্রাক্কলিত মূল্য
০২.	বাঙ্গালগাছ হতে নীলের পাড়া পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৮৬,৭৬৫/-
০৩.	নীলের পাড়া রবের খামার হতে ইছালী ব্রীজ পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৮৯,১০৬/-
০৪.	শানঘাটা রাস্তা মেরামত করন-	৪,৮৫,৪০৫/-
		৪,৯৩,৯৩৫/-

০৫.	ছোট দেওড়া সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় হতে কৃষি গবেষণা গেইট পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৮৩,৬৯৫/-
০৬.	কাজী রাজিয়া সুলতানা বালিকা উচ্চ বিদ্যালয় রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৮,৮৭৭/-
০৭.	কানাইয়া রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৭,৪৬২/-
০৮.	বাপলাগাছ হতে বালুচাকুলী পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৯,৯৬২/-
০৯.	বালুচাকুলী ফাইজ উদ্দিন কছিম উদ্দিন মাদ্রাসা হতে কানাইয়া রাস্তা পর্যন্ত মেরামত করন-	৪,৯৯,৭৫৫/-
১০.	ধীরাশ্রম ঝাজর কার্পেটিং রাস্তা হতে চৈতন্যপুর মসজিদ পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৮,৩৩১/-
১১.	দক্ষিণ ছায়াবীথি চক্কর মোড় হতে জোড় পুকুর পাড় পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৯,৭৪৮/-
১২.	দক্ষিণ ছায়াবীথি চক্কর হতে হাড়িনাল স্কুল পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৯,৫৮৭/-
১৩.	জয়দেবপুর-পূবাইল রাস্তা হতে পিয়ারা বাগান পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৮৯,৪৪৩/-
১৪.	জয়দেবপুর বাজার আভ্যন্তরীণ রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯১,০০০/-
১৫.	লক্ষীপুরা রিয়াজ সাহেবের বাড়ী হতে গনির টেক হয়ে গাজীপুর হোসাইনিয়া দাখিল মাদ্রাসা কেন্দ্র পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৩,৩০৭/-
১৬.	পলাগাছ রাস্তা মেরামত করন (১ম অংশ)	৪,৮৩,৮০৭/-
১৭.	পলাগাছ রাস্তা মেরামত করন (২য় অংশ)	৪,৮৬,১২৫/-
১৮.	চান্দরা রহমানিয়া ফাজিল মাদ্রাসা রাস্তা মেরামত (১ম অংশ)	৪,৯৯,৩২২/-
১৯.	চান্দরা রহমানিয়া ফাজিল মাদ্রাসা রাস্তা মেরামত (২য় অংশ)	৪,৯৮,৪৭৪/-
২০.	শহীদ সিদ্দিক সড়ক ডিপটি মার্কেট হতে মোস্তফা মসজিদ হয়ে আদর আলী মার্কেট পর্যন্ত রাস্তা মেরামত কাজ-	৪,৯৩,৯৪৯/-
২১.	বাদশা মিয়া অমণী বিদ্যালয় পশ্চিম হতে মান্নাফ স্কুল হইয়া জয় বাংলা রোড তাজ নিটিং পর্যন্ত রাস্তা মেরামত কাজ-	৪,৮৭,৬৯০/-
২২.	ছিকুলিয়া রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯১,৯৬০/-
২৩.	পূবাইল কলেজ গেইট হইতে ইছালী রাস্তা মেরামত করন কাজ (১ম অংশ)	৪,৯৬,৪৮৬/-
২৪.	পূবাইল কলেজ গেইট হইতে ইছালী রাস্তা মেরামত করন কাজ (২য় অংশ)	৪,৯৪,২০৬/-
২৫.	ড্রীম মডেল স্কুল হইতে বসুগাঁও হইয়া টঙ্গী-কালীগঞ্জ রোড পর্যন্ত রাস্তা মেরামত (১ম অংশ)	৪,৯১,৩২৭/-
২৬.	ড্রীম মডেল স্কুল হইতে বসুগাঁও হইয়া টঙ্গী-কালীগঞ্জ রোড পর্যন্ত রাস্তা মেরামত (২য় অংশ)	৪,৭৬,৭১০/-
২৭.	ঢাকা-ময়মনসিংহ রাস্তা হতে বেলাল চৌধুরীর বাড়ী পর্যন্ত এবং কাজিম উদ্দিন চৌধুরী স্কুল এন্ড কলেজ হয়ে ওসমান নেতার বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯২,১৪৭/-
২৮.	ঢাকা-টাঙ্গাইল রাস্তার ভাওয়াল কলেজের পূর্ব পার্শ্ব হতে শহীদ আশেক সড়ক পর্যন্ত এবং হাজী আব্দুল খালেকের বাড়ী হয়ে শরিয়ত উল্লাহ মুন্সি মার্কেট পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৫,৮২২/-
২৯.	ঢাকা-ময়মনসিংহ রাস্তা হতে কাদের মন্ডলের বাড়ী হয়ে টেকনগপাড়া মন্ডল বাড়ী জামে মসজিদ পর্যন্ত এবং পুরাতন ঢাকা-ময়মনসিংহ রাস্তা উত্তরে শেষ সীমানা পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৫,৮৬২/-
৩০.	ঢাকা-ময়মনসিংহ রাস্তার ব্র্যাক জোনাল অফিস হতে রফিকের দোকান হয়ে পালের পাড়া মিরবহর সংযোগ রাস্তা পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯০,৭৩৫/-
৩১.	ঢাকা-ময়মনসিংহ রাস্তার বিআরটিসি ট্রেনিং সেন্টার হতে পালের পাড়া ব্রিজ পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৪,৩৩৬/-
৩২.	ঢাকা-ময়মনসিংহ রাস্তায় শাহ আলম বাড়ীর মোড় হতে হাসু ডাঃ বাড়ী মোড় পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৬৫,৫১৭/-
৩৩.	ঢাকা-ময়মনসিংহ রাস্তা হতে টি এন্ড টি উচ্চ বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৮৩,০৩৩/-
৩৪.	নাগা ব্রীজ হতে নাগা সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৮০,০৪৬/-
৩৫.	নাগা হতে সালনা সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় (সালনা-শিমুলতলী) রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৪,৬২১/-
৩৬.	মৈশানবাড়ী বাজার হতে বাশবাড়ী রাস্তা মেরামত করন-	৪,৮৭,৭৫৬/-
৩৭.	মৈশানবাড়ী বাজার হতে সরুপ খানের টেকের রাস্তা ও কাথোরা মাদ্রাসা রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৬,৯৩২/-
৩৮.	মজলিশপুর মাঝিপাড়া হতে সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৮৯,৯৯০/-
৩৯.	কাথোরা টেক পাড়া হতে মৈশানবাড়ী বাজার পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,১০,৭২০/-
৪০.	মিরের গাঁও বাজার হতে মিরেরগাঁও সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৩,৭৯,৩০১/-
৪১.	মাষ্টারবাড়ী হতে কাউলতিয়া জহির উদ্দিন উচ্চ বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৮,৯৯৮/-
৪২.	নান্দুয়াইন জোসনা ফিলিং স্টেশন হতে নান্দুয়াইন সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৫,৮০৫/-

৪৩.	রমজান মার্কেট হতে নান্দুয়াইন সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৯,৮০৮/-
৪৪.	তাওরাইদ মোড় হতে রুকুন উদ্দিন সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৯,৮০৮/-
৪৫.	ঢাকা-ময়মনসিংহ রাস্তা হতে গোড়াবাড়ী সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করন-	৩,৬২,৯০৭/-
৪৬.	কাশিমপুর জেলখানা রোড হইতে চমক নগর হয়ে পূর্ব দিকে ০৮নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর বাড়ী পর্যন্ত কাপেটিং রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৩,৬৯৩/-
৪৭.	কাশিমপুর কারাগার রাস্তা তানজিলা হোটেল হতে পশ্চিম দিকে দেওয়ালিয়াবাড়ী হইয়া দেওয়ালিয়াবাড়ীর রাস্তা পর্যন্ত সলিং মেরামত করন-	৪,৯৯,৮০৮/-
৪৮.	কোনাবাড়ী বাস ষ্ট্যান্ড হতে জরুর বাইদ ব্রিজ পর্যন্ত রাস্তা মেরামত-	৪,৭০,৪৮৭/-
৪৯.	কোনাবাড়ী বাস ষ্ট্যান্ড হতে জরুর বাইদ ব্রিজ পর্যন্ত রাস্তা মেরামত (আমবাগ স্কুল মোড়)	৩,১৯,৩২৩/-
৫০.	আমবাগ পশ্চিম পাড়া আল আকসা মসজিদ থেকে মুচি বাড়ীর মোড় হইয়া উত্তর দিকে ঢালাই ফ্যাটরীর মোড় হয়ে পূর্ব দিকে প্রভাতী স্কুল পর্যন্ত কাপেটিং রাস্তা মেরামত করন (১ম অংশ)	৪,৮৬,৭৮৮/-
৫১.	আমবাগ আঈন উদ্দিন মাদ্রাসা হতে পশ্চিম দিকে মিতালী ক্লাব পর্যন্ত কাপেটিং রাস্তা মেরামত করন-	৪,৯৯,৪৯৫/-
৫২.	খোলাপাড়া সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় হতে কালের ভিটা জামে মসজিদ পর্যন্ত সলিং রাস্তা মেরামত-	৪,৯৯,১৪৩/-
৫৩.	বাইমাইল কাদের মার্কেট হইতে কবিরাজ বাড়ী হয়ে পুকুর পাড় পর্যন্ত এইচবিবি রাস্তা মেরামত করন (১ম অংশ)	৪,৯৯,৯৯৩/-
৫৪.	বাইমাইল কাদের মার্কেট হইতে কবিরাজ বাড়ী হয়ে পুকুর পাড় পর্যন্ত এইচবিবি রাস্তা মেরামত করন (২য় অংশ)	৪,৯৯,৯৯৩/-
৫৫.	মাধবপুর সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়ের দুই পার্শ্বে রাস্তা সলিং/এইচবিবি দ্বারা মেরামত করন-	৪,৯৮,৫০৮/-
৫৬.	বারেতা আসিফ মার্কেট হতে লালদিঘী মাদ্রাসা পর্যন্ত রাস্তা সলিং দ্বারা মেরামত করন-	৪,৭২,৬৬৬/-
৫৭.	এনায়েতপুর বাগান বাড়ী হতে মোল্লা মার্কেট পর্যন্ত রাস্তা সলিং দ্বারা মেরামত করন-	৪,৩৭,৯৬৭/-
৫৮.	এনায়েতপুর ইউসেফ স্কুল এর সামনের রাস্তা এইচবিবি দ্বারা মেরামত করন-	৪,৯০,৪৭৪/-
৫৯.	সারদাগঞ্জ দারুল সুনান মাদ্রাসা থেকে জনাব রহিমের বাড়ী হয়ে সারদাগঞ্জ প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি দ্বারা মেরামত করন-	৪,৮২,৭১৮/-
৬০.	সারদাগঞ্জ দারুল উলুম মাদ্রাসা থেকে বাইতুল হাবীব মসজিদ ও সারদাগঞ্জ মতিন স্পিনিং মিলস্ থেকে বাগা বাড়ী ইব্রাহীম মার্কেট রাস্তা সলিং করন-	৪,৪৮,৭২৪/-
৬১.	সুরাবাড়ী সরকার বাড়ী কালভাট এর দুই দিকে রাস্তা সলিং দ্বারা মেরামত করন এবং সুরাবাড়ী মসজিদ হতে সুরাবাড়ী নয়াপাড়া পর্যন্ত রাস্তা সলিং দ্বারা মেরামত করন-	৪,৮৯,৫১৮/-
৬২.	সরুপাইতলী উত্তর পাড়া থেকে সরুপাইতলী প্রাইমারী স্কুল পর্যন্ত রাস্তা সলিং দ্বারা মেরামত করন-	৪,৮৪,৬১৭/-

(খ)

আলোচনা	সিদ্ধান্ত
মাননীয় মেয়র মহোদয় City Region Development Project (CRDP) এর অগ্রগতি সম্পর্কে জানতে চান এ বিষয়ে অতিরিক্ত প্রধান প্রকৌশলী সভাকে জানান যে, CRDP প্রকল্পটি আগামী ডিসেম্বর/২০১৮ এর মধ্যে সমাপ্ত হবে। পরবর্তীতে CRDP-2 আগামী জানুয়ারী ২০১৯ থেকে আরম্ভ হবে। নির্বাহী প্রকৌশলী (পানি) সভাকে জানান যে, CRDP এর প্যাকেজ নং G-03 তে ৩০০০ টি মিটার সরবরাহ করেছেন। যাহা আগামী ৩১.১২.২০১৮ এর মধ্যে সংযোজন প্রদান করতে হবে। এ বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। আলোচনান্তে জরুরীভাবে মিটার সংযোজনের কাজ সংক্ষিপ্ত সময়ের মধ্যে বাস্তবায়নের নিমিত্তে RFQ পদ্ধতি অবলম্বনের সুপারিশ করা হয়।	(০১) মিটারগুলি জরুরী ভিত্তিতে সংক্ষিপ্ত সময়ের মধ্যে সংযোজনের জন্য নিম্নে বর্ণিত প্যাকেজ অনুযায়ী RFQ এর মাধ্যমে বাস্তবায়নে সিদ্ধান্ত গৃহিত হলো।

ক্রঃনং	প্রকল্পের নাম	প্রাক্কলিত মূল্য
০১.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (০ থেকে ২০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-
০২.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (২০০ থেকে ৪০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-
০৩.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (৪০০ থেকে ৬০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-
০৪.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (৬০০ থেকে ৮০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-

০৫.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (৮০০ থেকে ১০০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	
০৬.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (১০০০ থেকে ১২০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-
০৭.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (১২০০ থেকে ১৪০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-
০৮.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (১৪০০ থেকে ১৬০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-
০৯.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (১৬০০ থেকে ১৮০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-
১০.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (১৮০০ থেকে ২০০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-
১১.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (২০০০ থেকে ২২০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-
১২.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (২২০০ থেকে ২৪০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-
১৩.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (২৪০০ থেকে ২৬০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-
১৪.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (২৬০০ থেকে ২৮০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-
১৫.	CRDP কর্তৃক প্রাপ্ত (২৮০০ থেকে ৩০০০)=২০০টি ওয়াটার মিটার স্থাপন করন কাজ-	৪,৯৮,৯০০/-

<p>০৫. বর্জ্য ব্যবস্থাপনা প্রসঙ্গে আলোচনা; সভায় উপস্থিত কাউন্সিলরগন জানান যে, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনের অধিকাংশ জায়গায় ময়লা আবর্জনা জমা হয়ে থাকে। ঠিকমত ময়লা আবর্জনা পরিস্কার করা হয় না। সভাপতি মহোদয় সভাকে জানান যে, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনে সেকেন্ডারি ডাম্পিং নেই বলেই চলে। ফলে পাড়া মহল্লা থেকে ময়লা এনে তা রাখার কোন জায়গা নেই। ফলে যেখানে সেখানে ময়লা ফেলে রাখা হয়। তিনি জরুরী ভিত্তিতে ওয়ার্ড ভিত্তিক এবং জোন ভিত্তিক জায়গার ব্যবস্থা করার জন্য কাউন্সিলরগনকে অনুরোধ করেন।</p>	<p>সভায় বর্ণিত বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। আলোচনান্তে নিম্নরূপ সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়ঃ-</p> <p>ক) প্রতি ওয়ার্ডে অন্তত একটা করে সেকেন্ডারি ডাম্পিং স্টেশন করার নিমিত্তে প্রয়োজনীয় জায়গা চিহ্নিত করার জন্য কাউন্সিলরগনকে অনুরোধ করা হয়।</p> <p>খ) প্রতি জোনে একটি করে বড় ডাম্পিং স্টেশন করার নিমিত্তে জায়গা চিহ্নিত করার জন্য সকল কাউন্সিলরগনকে অনুরোধ জানিয়ে সর্ব সম্মত সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p>	
<p>০৬. বিবিধ (ক) সভায় উপস্থিত নির্বাহী প্রকৌশলী (পানি) সভাকে জানান যে, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনের পানি সরবরাহ শাখার সিআরডিপি প্রকল্পের ওয়াটার মিটার স্থাপন করা এবং কয়েকটি নলকূপ মেরামত করা জরুরী প্রয়োজন। অপরদিকে নির্বাহী প্রকৌশলী (যান্ত্রিক) জানান যে, কয়েকটি গাড়ী জরুরী ভিত্তিতে মেরামত করা দরকার। না হলে বর্জ্য অপসারণ করা সম্ভব হচ্ছে না। এছাড়া অত্রাফিসের বিভিন্ন মালামাল সরবরাহ করার জন্য সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাগন অনুরোধ করেন। যার তালিকা নিম্নরূপঃ</p>	<p>সভায় উপস্থিত কাউন্সিলরগন বিষয়টি নিয়ে বিস্তারিত আলোচনা করেন। আলোচনান্তে উপরোক্ত প্রকল্পগুলি জরুরী ও গুরুত্বপূর্ণ বিষয় আর,এফ,কিউ'র মাধ্যমে বাস্তবায়নের সর্ব সম্মত সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p>	

ক্রঃনং	প্রকল্পের নাম	প্রাক্কলিত মূল্য
০১.	ড্রাম ট্রাক এএফআর-টি-১৬-০১ এর বডি মেরামত, চেসিস মেরামত, সম্পূর্ণ গাড়ী ডেইন্টিং, পেইন্টিং, ইঞ্জিন ওভারহোলিং, নতুন ব্যাটারী, ফুয়েল পাম্প মেরামতসহ বিভিন্ন যন্ত্রাংশ ক্রয়, সংযোজন ও মেরামত কাজ বাবদ-	৪,৯৮,৭৫০/-
০২.	ব্যাক-হো-লোডার এর ইঞ্জিন ওভারহোলিং, নতুন ব্যাটারী, ফুয়েল পাম্প মেরামত, বিভিন্ন হাইড্রোলিক পাইপ সহ বিভিন্ন যন্ত্রাংশ ক্রয়, সংযোজন ও মেরামত কাজ বাবদ	৪,৬২,৫০০/-
০৩.	চেইন ডোজার এর সম্পূর্ণ গাড়ী ডেইন্টিং-পেইন্টিং, আভার ক্যারেজ এর স্প্যাকেট মেরামত নতুন ব্যাটারী, ফিল্টারসহ বিভিন্ন যন্ত্রাংশ ক্রয়, সংযোজন ও মেরামত কাজ বাবদ-	৪,৯৬,৭২০/-
০৪.	গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন আউচপাড়া মোক্তারবাড়ী ষ্ট্রদ গাঁ মাঠ সংলগ্ন স্থাপিত উৎপাদক নলকূপের জন্য ০১(এক)টি সাব-মারছিবল পাম্প ও মটর ক্রয় করন কাজ-	৪,৯৭,৪০২/-
০৫.	গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন গাজীবাড়ী স্থাপিত উৎপাদক নলকূপের জন্য ০১(এক)টি সাব-মারছিবল পাম্প ও মটর ক্রয় করন কাজ-	৪,৯৭,৪০২/-

১.	গোপালপুর মসজিদ সংলগ্ন, মোক্তারবাড়ী পুকুরপাড় সংলগ্ন উৎপাদক নলকূপ ০২(দুই)টি মেরামত ও আউচপাড়া তাহা রোড, মোক্তারবাড়ী রোডে সুইচ ভাঙ্গ মেরামত এবং টিএন্ডটি বাজার শাখা রোডে পাইপ লাইন লিকেজ মেরামত করন কাজ-	৪,৮৮,৪৯১/-
০৭.	পানি সরবরাহ শাখার চেম্বারের স্লাব নির্মাণ করন কাজ-	২,৬৩,৯৩৩/-
০৮.	পাগাড় ফকির মার্কেট, পূর্ব আরিচপুর মাতাব্বর মার্কেট, মরকুন কোকোকোলা সংলগ্ন স্থাপিত উৎপাদক নলকূপ মেরামত ও টি,আই,সি গেইট সংলগ্ন পাইপ লাইন লিকেজ মেরামত ও সুইচ ভাঙ্গ মেরামত করন কাজ-	৪,৭৬,১৫৩/-
০৯.	মধুমিতা (পশ্চিম), মরকুন কবরস্থান সংলগ্ন, পূর্ব আরিচপুর গাজীবাড়ী, মরকুন কোকোকোলা, স্থাপিত উৎপাদক নলকূপগুলো মেরামত ও দত্তপাড়া আলাবক্স রোডে পাইপ লাইন ইন্টারকালেকশান করন এবং স্থানে পাইপ লাইন লিকেজ মেরামত, সুইচ ভাঙ্গ মেরামত করন বিষয়ক নথি-	৪,৫৪,২১০/-
১০.	রোড রোলার নং-০৬ এর ইঞ্জিন ওভারহোলিং, নতুন ব্যাটারী, ফুয়েল পাম্প মেরামতসহ বিভিন্ন যন্ত্রাংশ ক্রয়, সংযোজন ও মেরামত কাজ বাবদ	৪,০৬,৩৬২/-
১১.	গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনের অঞ্চল-০২ এর বিভিন্ন খাল পুনঃ খননের জন্য কনসালটেন্ট এর মাধ্যমে ডিজিটাল সার্ভে কাজ (ভূতাপেক্ষ)।	৪,৯৬,০০০/-
১২.	২০১৮-২০১৯ ইং অর্থ বছরে গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনের ট্রেড লাইসেন্স বহি ও সনদ পত্র সরবরাহ করন-(১ম অংশ)	৪,৯৬,০০০/-
১৩.	২০১৮-২০১৯ ইং অর্থ বছরে গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনের ট্রেড লাইসেন্স বহি ও সনদ পত্র সরবরাহ করন-(২য় অংশ)	৪,৯৬,০০০/-
১৪.	২০১৮-২০১৯ইং অর্থ বৎসরের ছাপার মালামাল সরবরাহ করন (৩য় অংশ)	৪,৯৮,০০০/-
১৫.	পরিচ্ছন্নতা কর্মীদের পোষাক সরবরাহ-	৪,৯৫,৭০০/-
১৬.	মাননীয় মেয়র মহোদয়ের কক্ষে সিসিটিভি মনিটর, ডিবিআর ও আনুষঙ্গিক ডিভাইজ ও অন্যান্য মালামাল সরবরাহ	৪,৯৪,৩১২/-

বিবিধঃ (খ) গাজীপুর সিটি কর্পোরেশনের বিভিন্ন জোনের সংশ্লিষ্ট কাউন্সিলরগন জানান যে, জনগনের চাহিদা এবং অভিবৃষ্টি ও বাস্তবতার প্রেক্ষিতে নিম্নবর্ণিত প্রকল্পগুলি বিভিন্ন কারনে রিভাইজড,রিকাস্ট ও সাইড পরিবর্তন করা প্রয়োজন।

ক্রঃনং	প্রকল্পের নাম ও প্যাকেজ নম্বর	চুক্তিমূল্য	সংশোধিত মূল্য	মন্তব্য
০১.	Package No.GCC/Zone-2/E-02/17-18/Khal-02 হায়দরাবাদ লিংক খাল পুনঃ খনন (মেরান কালভার্ট হতে দক্ষিণ খাইলকৈর)।	১,০৭,৯৮,২৭২/-	১,২৩,৩১,৬২৭/-	জনগনের আবেদনের প্রেক্ষিতে
০২.	Package No.GCC/Zone-2/E-03/17-18/Khal-4,5,7 ক) পলাগাছ হইতে মেরান খাল পুনঃ খনন (খ) কুনিয়া কালভার্ট হতে দক্ষিণ খাইলকৈর খাল পুনঃ খনন (গ) গাজীপুর ড্রেন হতে হায়দরাবাদ মেইন খাল পর্যন্ত পুনঃ খনন	৮৪,৫৫,৪৯১/-	৯৬,৬৮,৮৫৪/-	জনগনের আবেদনের প্রেক্ষিতে
০৩.	Package No.GCC/Zone-2/E-01/17-18/Khal-3 Re-Excavation of Kathora Khal Fisheries to South Khaikur.	১,৩৩,৫৮,৭০২/-	১,৫২,৯৫,৭১৩/-	জনগনের আবেদনের প্রেক্ষিতে
০৪.	Package No.GCC/Zone-4/ET-04/16-17/R-003 ক) ভোগড়া বাজার রোড হতে গেসু মাষ্টারের বাড়ী হয়ে উঃ দিকে মান্নান সরকার এর বাড়ীর সামনে কার্পেটিং রাস্তা পর্যন্ত সিসি রাস্তা নির্মাণ (খ) বর্ষা সিনেমা হলের দক্ষিণে ক্রাউন গার্মেন্টস এর পূর্ব প্রান্ত হইতে পূর্ব দিকে আরসিসি ড্রেন নির্মাণ (গ) ভোগড়া মরহুম সামসুদ্দিন সড়ক। সংশোধিত প্রকল্পের নামঃ ক) ভোগড়া বাজার রোড হতে গেসু মাষ্টারের বাড়ী হয়ে উঃ দিকে মান্নান সরকার এর বাড়ীর সামনে কার্পেটিং রাস্তা পর্যন্ত সিসি রাস্তা নির্মাণ (খ) সাইফুলের বাড়ী হতে সামসুদ্দিন সরকার সংযোগ সড়ক পর্যন্ত আরসিসি পর্যন্ত ও আরসিসি ড্রেন নির্মাণ-	১,১৫,৪৯,৯০৫.৮৭	১,৩২,৫৪,৬৭১.৯৭	জনগনের চাহিদার প্রেক্ষিতে

অতঃপর সভার সভাপতি মহোদয় সভায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

বিতরণঃ-
কাউন্সিলর (সকল)
গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন
গাজীপুর।

মোহাম্মদ জাহাঙ্গীর আলম
মেয়র
গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন,
গাজীপুর।

স্মারক নং-জিসিসি/প্রশাঃ/সাধাঃ/মাঃসঃ/২০১৮/ ৫২৬/১ (১৪) তারিখঃ ২৭/১১/২০১৮ খ্রি.
অনুলিপিঃ সদয় জ্ঞাতার্থে ও কার্যার্থে।

০১. সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
০২. প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন।
০৩. সচিব, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন।
০৪. প্রধান রাজস্ব কর্মকর্তা, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন।
০৫. অতিরিক্ত প্রধান প্রকৌশলী, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন।
০৬. প্রধান বর্জ্য ব্যবস্থাপনা কর্মকর্তা, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন।
০৭. আঞ্চলিক নির্বাহী কর্মকর্তা, জোন-১/২/৩/৪/৫, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন।
০৮. তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী (সকল), গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন।
০৯. মেয়র-এর একান্ত সচিব, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন (মাননীয় মেয়র-এর সদয় অবগতির জন্য)।
১০. প্রধান হিসাব রক্ষণ কর্মকর্তা, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন।
১১. নির্বাহী প্রকৌশলী, জোন-১/২/৩/৪/৫, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন।
১২. সহকারী সচিব, গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন।
১৩. জনাব
১৪. অফিস কপি।

মোহাম্মদ জাহাঙ্গীর আলম
মেয়র
গাজীপুর সিটি কর্পোরেশন।